

SLOVESO CAN – má ve všech osobách stejný tvar, používá se ve spojení s jiným slovesem ve významu „umím, dovedu, jsem schopen“.


např. I can read English books.


Ve spojení se slovesem pro vyjádření lidských smyslů můžeme překlad vynechat. např. I can see. – Vidím. / I can hear him. – Slyším ho.





OZNAMOVACÍ ZP.	OTÁZKA		ZÁPOR


I can...			can I...?		I can´t / cannot...


you can...		can you...?		you can´t / cannot...


he, she, it can...		can he, she, it...?	he, she, it can´t / cannot...


we can...		can we...?		we can´t / cannot...


you can...		can you...?		you can´t / cannot...


they can...		can they...?		they can´t / cannot...





ODPOVĚĎ


Yes, I can. / No, I can´t (cannot).





VÝSLOVNOST


can [kæn] – při krátké odpovědi  


can [kən] – při otázce, v kladné oznamovací větě


cannot [kænot]


can´t [ka: nt]


	








VAZBA THERE IS/ARE 


používá se pro vyjádření skutečnosti, že na nějakém známém místě se vyskytuje někdo nebo něco,


české věty začínají příslovečným určením místa: např. na stole je kniha, ve škole je hodně dětí,


před podstatným jménem v jednotném čísle je obvykle neurčitý člen A, AN, neurčité zájmeno SOME, číslovka, MUCH, MANY, A LOT OF, LITTLE, FEW...





VZOREC


THERE		+ IS/ARE	+ KDO/CO	+ KDE


There 		   is		   a book  	on the table.


= Na stole je kniha.


př. There are two cinemas in my town. V mém městě jsou 2 kina.


     There are three boys here. Tady jsou 3 chlapci.


     There is a book on the table. Na stole je kniha (nějaká kniha).


     The book is on the table. Na stole je kniha (ta určitá kniha). 





�
Kladný tvar�
Záporný tvar�
Otázka�
Kladná odpověď�
Záporná odpověď�
�
J. č. �
There is...�
There isn´t...�
Is there...?�
Yes, there is.�
No, there isn´t.�
�
Mn. č.�
There are...�
There aren´t...�
Are there...?�
Yes, there are.�
No, there aren´t.�
�
 








